

Πάμε για όργωμα....

Κάποτε έδινε ζωή. Κάποτε χωρίς τα εξαρτήματα που βλέπουμε στη φωτογραφία όργωμα δεν μπορούσε να γίνει. Χωρίς ζεύλα, ζυγόδεμα, κρικέλλα, κλειδί, λουριά, μπουζούλι κ.λ.π. σπορά δεν υπήρχε. Ήταν τα εξαρτήματα που έβαζαν στο άλογο για να τραβήξει το αλέτρι. Σήμερα είναι μουσειακό είδος ή διακοσμητικό είδος. Ένα τέτοιο σύστημα είναι το ντεκόρ και της ταβέρνας «Καταρράκτες» στο χωριό Χαραυγή.



Σύσκεψη για την πυρόπληκτη περιοχή μας

Στις 12 Μαρτίου 2009 πραγματοποιήθηκε ευρείας σύσκεψης στη Νομαρχία με τη συμμετοχή κλιμακίου του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών με θέμα την πορεία αποκατάστασης των ζημιών στις πυρόπληκτη περιοχή μας, σχετικά με τον πρωτογενή τομέα, τις υποδομές, τα δάση, την πρόοδο των μελετών, τη συνεργασία με τους Δήμους, τον ΕΛΓΑ καθώς και τα ενδεχόμενα προβλήματα που διαπιστώνονται. Στη σύσκεψη συμμετείχαν και οι δήμαρχοι της περιοχής μας. Το κλιμάκιο του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών αποτελούσαν ο καθηγητής Κωνσταντίνος Κοσμάς και οι συνεργάτες του Αλεξία Γιανουζάκου, Λεωνίδα Καζακόπουλος και Ηλίας Γιαννάκης, ενώ συμμετέσχε και ο προϊστάμενος ΕΛΓΑ Τρίπολης Γιώργος Ψυχογιός. Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος οι αντινομάρχες Στάθης Αναστασόπουλος και Σωτήρης Παναγιωτόπουλος, οι επικεφαλής των παρατάξεων Χρ. Μαλαπάνης και Θαν. Πετράκος, δήμαρχοι πυρόπληκτων περιοχών, ο δασάρχης Γεώργιος Σωτηρόπουλος, ο διευθυντής Δασών Παναγιώτης Καραμπάτσος και υπηρεσιακοί παράγοντες. Ο δήμαρχος Παπαφλέσσα Περικλής Ψώνης έθεσε και αυτός το θέμα των δασικών δρόμων, καθώς και της αποκατάστασης των καλλιεργειών. Ο δήμαρχος Νέστορος Τάσος Τσορώνης διαμαρτυρήθηκε ότι 4 πυρόπληκτα διαμερίσματα της περιοχής του δεν έχουν συμπεριληφθεί στα ΟΠΑΑΧ.

Έφυγε ένας μεγάλος συμπατριώτης μας, ο Δημήτρης Κανελλόπουλος

Στις 29 Απριλίου 2009 πέθανε σε ηλικία 91 χρόνων ο συμπατριώτης μας συγγραφέας από τη Δροσιά Δημήτρης Κανελλόπουλος. Δεν έχασε το χιούμορ και την αισιοδοξία του, ακόμη και κατά την καταπολέμηση της επάρατης νόσου που τον ταλαιπώρησε το τελευταίο διάστημα. Ο Δημήτρης Κανελλόπουλος θεωρείται και δικαιολογημένα φανατικός «θεματοφύλακας» της λαϊκής παράδοσης των χωριών της Βουφράδας. Στα έργα του παρουσιάζει διάφορα πρόσωπα που έζησαν και έδρασαν στα Βουφραδοχώρια, στο Ζαϊμογλι, στο Δάρα, στην Πελεκανάδα, στο Μηλιώτη... Έχει γράψει μυθιστορίες, θεατρικές αναδρομές, φαρσοκωμωδίες αλλά και μελέτες αφιερωμένες στη γλώσσα μας αλλά και στο γενικότερο φαινόμενο της ανθρώπινης επικοινωνίας. Μεταξύ του πλούσιου έργου του ξεχωρίζουν: «Μεσολόγγι», που κέρδισε το πρώτο βραβείο λογοτεχνίας από το ίδρυμα «Πνευματική Εστία Τρανούλη», 2) «Ρε που έπεσα», φαρσοκωμωδία που αναφέρεται στον εμφύλιο, 3) «Γλώσσα-Λόγος-Γραφή», δίτομη μελέτη αφιερωμένη στην ανθρώπινη επικοινωνία, 4) «Γλώσσα και επικοινωνία», μελέτη ανίχνευσης της γλωσσικής μας ταυτότητας, 5) «Οι τρεις εξουσίες», 6) «Ακαδημία Μεσσήνης... και περιχώρων», μυθιστόρημα, 7) «Στα Κοντοβούνια της δόξας», μυθιστόρημα, 8) «Στο βηματισμό της Ηλέκτρας», μυθιστόρημα, 9) «Η μπαλάντα του ορφανού», μυθιστόρημα, 10) «Το τρίτο τάμα», μυθιστόρημα, 11) «Οι καρδιές χτυπάνε πάντα αριστερά». Ο Δημήτρης Κανελλόπουλος γεννήθηκε στη Δροσιά και πέρασε τα παιδικά και μαθητικά του χρόνια στη Μεσσήνη. Φοιτητής στην Αθήνα συνελήφθη το 1944 από τους Γερμανούς και βασανίστηκε στο γνωστό «ΚΡΥΣΤΑΛ» της κατοχής και στη συνέχεια μεταφέρθηκε στις φυλακές Χατζηκώστα μέχρι την απελευθέρωση. Αλλά και μετά την απελευθέρωση η ζωή του δεν κύλησε ήσυχα. Αναγκάστηκε να διακόψει τις σπουδές του και να απολυθεί από το ΙΚΑ όπου υπηρετούσε. Εξορίστηκε το 1947 στην Ικαρία. Το 1950-51, στη γενωστή πρώτη δίκη του Μπελογιάννη, βρέθηκε με μια θανατική καταδίκη που εξαιτίας της έμεινε κρατούμενος στις φυλακές για 14 ολόκληρα χρόνια. Η κηδεία του Δημήτρη Κανελλόπουλου έγινε στις 30 Απριλίου 2009 στο νεκροταφείο Ζωγράφου στην Αθήνα.

Πωλείται ο ντατσουνάτος γάιδαρος!!!



Το εμπόρευσμά του διαλάουσε αθίγγανος στο Βλάση. Αυτή τη φορά δεν πωλούσε ούτε καρέκλες, ούτε τραπέζια, ούτε κιλίμια, ούτε σκόρδα και κρεμμύδια. Είχε φορτώσει στο ντάτσουν και πωλούσε ένα γάιδαρο. Ένας συμπατριώτης μας αθηναίος θυμήθηκε τα χρόνια τα παλιά στο χωριό και φιλόζωος καθώς ήταν τον αγόρασε προκειμένου το ζώο να μην ταλαιπωρείται πάνω στο ντάτσουν.... Ήταν και αυτό μια λύση ...

Μια αξιόλογη προσωπικότητα

Ο Ροτσογιώργης του Δημητρακά ήταν μια αξιολογότερη προσωπικότητα από το χωριό Μηλιώτη που είχε γεννηθεί το 1905 και πέθανε 28 Νοεμβρίου 1994. Η εφημερίδα μας από χρέος στην ιστορική μνήμη προβάλλει πάντα πρόσωπα και γεγονότα από τα χωριά μας. Έτσι στο φύλλο αυτό προβάλλει το Ροτσογιώργη.



Αριστείδης Φράγκος:
Πορεύτηκε στην αιωνιότητα...

Μάθαμε με μεγάλη καθυστέρηση για το θάνατο του αξιόγαμπητου, δραστήριου, εργατικού και πάντα δημιουργικού Αριστείδη Φράγκου από το Βλαχόπουλο. Είχε γεννηθεί το 1919 και απεβίωσε στις 11 Φεβρουαρίου 2009. Κηδεύτηκε την επομένη στη γενέτειρά του το Βλαχόπουλο. Παντρεύτηκε τη Μαρία Κάγκκαρη και απέκτησαν πολυπληθή οικογένεια. Υπήρξε άριστος οικογενειάρχης αφού με μεγάλες θυσίες κατάφερε να αποκαταστήσει κατά τον καλύτερο τρόπο και τις έξι θυγατέρες του. Τα τελευταία χρόνια της ζωής του τα πέρασε στα Καλύβια Αττικής.

Ο σεισμός του 1947

Σε προηγούμενα φύλλα μας είχαμε αναφερθεί στο σεισμό του 1886. Στο φύλλο αυτό θα αναφερθούμε στο σεισμό του 1947 που δημιούργησε τεράστιες καταστροφές και στα Βουφραδοχώρια. Ο σεισμός είχε μέγεθος 7 Ρίχτερ. Ήταν ένας ισχυρότατος σεισμός ο οποίος προκάλεσε ζημιές τόσο σε 54 οικισμούς στην επαρχία της Πυλίας όσο και στην Λακωνία. Στην επαρχία της Πυλίας καταστράφηκαν 293 σπίτια, 4 Εκκλησίες ενώ μερική καταστροφή υπέστησαν 819 σπίτια, 17 Εκκλησίες και 5 σχολεία. Ελαφρές ζημιές υπέστησαν 468 σπίτια.

Συνδρομές-Προσφορές

Το δίμηνο που πέρασε πρόσφεραν στην εφημερίδα του συλλόγου μας τη συνδρομή τους ή ενίσχυσαν την εφημερίδα μας οι παρακάτω συμπατριώτες μας τους οποίους και ευχαριστούμε: Κωστόπουρος Σωτήριος του Αντωνίου από Τρίπολη 20 ευρώ, Ρότσος Αθανάσιος από Αθήνα 50 ευρώ, Γιαννόπουλος Γεώργιος του Δημητρίου από Μηλιώτη 25 ευρώ, Γιαννόπουλος Δημήτριος του Γεωργίου από Καλαμάτα 25 ευρώ, Κακούρης Δημήτριος του Αλεξάνδρου 50 ευρώ, Κοκολιού Φωτούλα 30 ευρώ, Λαμπρόπουλος Σταύρος 30 ευρώ.

Αγγελική Νικολοπούλου: Αποδήμησε εις Κύριον

Στις 29 Μαρτίου 2009 έφυγε από κοντά μας και πορεύτηκε στο δρόμο της αιωνιότητας η συμπατριώτισσά μας από το Κουρτάκι Αγγελική Νικολοπούλου σύζυγος του αείμνηστου Διονυσίου Νικολόπουλου σε ηλικία 89 ετών. Η νεκρώσιμος ακολουθία πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό της Ζωοδόχου Πηγής στο Κουρτάκι με την παρουσία των παιδιών της, των εγγονών της, των δισεγγόνων της, λοιπών συγγενών και πλήθους κόσμου. Η διεύθυνση της εφημερίδας εκφράζει τα συλλυπητήρια στους οικείους της.